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EDITAL DE CONCURSO PÚBLICO

EDITAL Nº 2/98

Concurso Público para o Cargo de Técnico de Apoio às Atividades da Secretaria da Assembléia Legislativa, na Denominação Complementar de Consultor, do Quadro de Pessoal da 
Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais

Convocação para Matrícula no CPAL

Ficam todos os candidatos aprovados na primeira etapa do concurso, a que se refere o item 6 do edital, cuja relação foi publicada no "Diário do Legislativo" de 3/3/99, convocados  
para matrícula no Curso Preparatório de Admissão na Assembléia Legislativa – CPAL -, a ser realizada no dia 25/3/99, das 9 às 17 horas, na sede da Escola do Legislativo, na Av.  
Olegário Maciel, 2.161, Bairro Santo Agostinho, sendo necessária a apresentação dos seguintes documentos:

carteira de identidade – original e xerox;

certidão de nascimento ou casamento – original e xerox;

CPF – original e xerox;

título de eleitor e comprovante da última votação – original e xerox;

certificado de reservista – original e xerox;

diploma de curso superior ou documento equivalente – original e xerox;

histórico escolar – xerox;

atestado de bons antecedentes (fornecido pela Secretaria de Estado da Segurança Pública);

PIS ou PASEP – xerox;

duas fotos coloridas 3x4;

laudo médico (fornecido pela Coordenação de Saúde e Assistência da Assembléia Legislativa).



Área de Pessoal da Secretaria da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, 4 de março de 1999.

Herculano Lamounier Fernandes, responsável.

ATAS

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA, EM 3/3/99

Presidência dos Deputados Anderson Adauto e Dilzon Melo

Sumário:  Comparecimento  -  Abertura  -  1ª  Parte:  1ª  Fase  (Expediente):  Ata -  2ª  Fase  (Grande  Expediente):  Apresentação  de Proposições:  Projetos  de Lei  nºs  71 e  72/99  - 
Requerimentos nºs 32 a 36/99 - Requerimentos dos Deputados Eduardo Hermeto, Rogério Correia, Newton Morais e Washington Rodrigues - Comunicações: Comunicações dos  
Deputados Mauri Torres e Alencar da Silveira Júnior - Interrupção e reabertura dos trabalhos ordinários - Encerramento - Ordem do Dia.

Comparecimento

- Comparecem os Deputados:

Anderson Adauto - José Braga - Durval Ângelo - Dilzon Melo - Gil Pereira - Adelino de Carvalho - Adelmo Carneiro Leão - Agostinho Patrús - Agostinho Silveira - Aílton Vilela -  
Alberto Pinto Coelho - Alencar da Silveira Júnior - Álvaro Antônio - Ambrósio Pinto - Amilcar Martins - Antônio Andrade - Antônio Carlos Andrada - Antônio Genaro - Antônio  
Júlio - Antônio Roberto - Arlen Santiago - Bené Guedes - Bilac Pinto - Carlos Pimenta - César de Mesquita - Chico Rafael - Christiano Canêdo - Dalmo Ribeiro Silva - Dimas 
Rodrigues - Dinis Pinheiro - Djalma Diniz - Edson Rezende - Eduardo Brandão - Eduardo Daladier - Eduardo Hermeto - Elaine Matozinhos - Elbe Brandão - Elmo Braz - Ermano  
Batista - Fábio Avelar - George Hilton - Glycon Terra Pinto - Hely Tarqüínio - Irani Barbosa - Ivo José - João Batista de Oliveira - João Leite - João Paulo - João Pinto Ribeiro - José  
Alves Viana - José Henrique - José Milton - Luiz Fernando - Luiz Menezes - Marcelo Gonçalves - Márcio Cunha - Márcio Kangussu - Marco Régis - Maria José Haueisen - Maria  
Olívia - Maria Tereza Lara - Mauri Torres - Mauro Lobo - Miguel Martini - Newton de Morais - Olinto Godinho - Paulo Pettersen - Paulo Piau - Rêmolo Aloise - Rogério Correia -  
Ronaldo Canabrava - Sebastião Costa - Sebastião Navarro Vieira - Wanderley Ávila - Washington Rodrigues.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado Anderson Adauto) - Às 14h14min, a lista de comparecimento registra a existência de número regimental. Declaro aberta a reunião. Sob a proteção de 
Deus e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.

1ª Parte

1ª Fase (Expediente)

Ata

- O Deputado Gil Pereira, 2º-Secretário, procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.

2ª Fase (Grande Expediente)

Apresentação de Proposições

O Sr. Presidente - Não havendo correspondência a ser lida, a Mesa passa a receber proposições.

- Nesta oportunidade, são encaminhadas à Mesa as seguintes proposições:

PROJETO DE LEI Nº 71/99

Autoriza o Poder Executivo a doar à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE - de Visconde do Rio Branco o imóvel que especifica.

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - Fica o Poder Executivo autorizado a doar à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE - de Visconde do Rio Branco imóvel constituído do lote nº 15 da quadra  
21, com área de 561,60m2 (quinhentos e sessenta e um vírgula sessenta metros quadrados), matriculado sob o nº 22.831, a fls. 137 do livro 3-Z, no Cartório de Registro de Imóveis  
da Comarca de Visconde do Rio Branco.

Parágrafo único - O imóvel descrito neste artigo destina-se à construção de uma quadra poliesportiva.

Art. 2º - O imóvel de que trata esta lei reverterá ao patrimônio do Estado se, findo o prazo de três anos contados da lavratura da escritura pública de doação, não lhe tiver sido dada a  
destinação prevista no artigo anterior.

Art. 3º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Art. 4º - Revogam-se as disposições em contrário.

Sala das Reuniões, de de 1999.

Bené Guedes

Justificação: A APAE de Visconde do Rio Branco pleiteia a doação de terreno que já vem sendo utilizado como área de recreação por seus alunos, para nele construir uma quadra  
poliesportiva.



Para que a Associação possa construir a quadra, faz-se necessário que o imóvel seja transferido ao seu patrimônio. É também de nosso conhecimento que, efetivada a transação, a  
entidade receberá importante doação de recursos, o que viabilizará a realização da obra.

Por se tratar de iniciativa de elevado alcance social, espero contar com o apoio dos nobres pares nesta Casa para que esta proposição seja aprovada, já que isso possibilitará a  
continuação do projeto idealizado pela entidade, que possui magnífica atuação assistencial, sendo, por isso mesmo, de grande importância para o povo mineiro.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça e de Fiscalização Financeira para parecer, nos termos do art. 188, c/c o art. 102, do Regimento Interno.

PROJETO DE LEI N° 72/99

Define as rádios comunitárias como beneficiárias de programas de incentivo à cultura no Estado de Minas Gerais.

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1° - Acrescente-se o seguinte inciso XIII ao art. 8° da Lei nº 12.733, de 30 de dezembro de 1997:

"Art. 8° - ......................................

XIII - serviços de radiodifusão comunitária.".

Art. 2° - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Art. 3° - Revogam-se as disposições em contrário.

Sala das Reuniões, de março de 1999.

Maria José Haueisen

Justificação: Este projeto de lei tem o objetivo de incluir as rádios comunitárias como destinatárias da Lei nº 12.733, de 1997, que institui incentivos fiscais aos contribuintes do  
ICMS que apoiarem financeiramente projetos culturais.

A referida lei foi aprovada em dezembro de 1997, quando as rádios comunitárias ainda funcionavam na clandestinidade.

Com o advento da Lei Federal nº 9.612, de 1998, as rádios comunitárias passaram a operar de forma regular, não havendo motivos que justifiquem sua não-inclusão na lei estadual de 
incentivo à cultura.

Por não possuírem fins comerciais, as referidas rádios destinam praticamente toda a sua programação a eventos de natureza cultural, o que justifica serem beneficiárias de toda ação  
do poder público na área cultural.

Nossa proposta está de acordo com os princípios constitucionais relativos à cultura, inscritos nos seguintes artigos da Constituição Federal:

"Art.  215 - O Estado garantirá  a todos  o pleno exercício dos direitos  culturais  e acesso às fontes da cultura  nacional,  e apoiará  e incentivará a valorização e a difusão das  
manifestações culturais.";

"Art. 216 - ..................................

§ 3° - a lei estabelecerá incentivos para a produção e o conhecimento de bens de valor cultural".

Da mesma forma, o constituinte mineiro fez constar em nossa Carta Magna vários dispositivos que procuram resguardar e apoiar atividades culturais no Estado, quais sejam:

"Art. 10 - Compete ao Estado:

............................................

IV - difundir a seguridade social, a educação, a cultura, o desporto, a ciência e a tecnologia;";

"Art. 207 - O Poder Público garante a todos o pleno exercício dos direitos culturais, para o que incentivará e difundirá as manifestações culturais da comunidade mineira, mediante,  
sobretudo:

............................................

V - adoção de incentivos fiscais que estimulem as empresas privadas a investirem na produção cultural e artística do Estado e na preservação do seu patrimônio histórico, artístico e  
cultural;

..............................................

VII - estímulo às atividades de caráter cultural e artístico, notadamente as de cunho regional e as folclóricas".

Quanto à iniciativa, observamos não haver vícios que possam macular nossa proposta, pois o tema proposto não se encontra entre aqueles enumerados no art. 66, III, da Constituição 
do Estado.

Por tratar de matéria oportuna, que trará apenas benefícios para o povo mineiro, esperamos contar com o apoio dos demais Deputados à aprovação deste projeto de lei.



- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, de Transporte e de Fiscalização Financeira para parecer, nos termos do art. 188, c/c o art. 102, do Regimento Interno.

REQUERIMENTOS

Nº 32/99, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, solicitando seja formulado apelo ao Governador do Estado com vistas ao asfaltamento de 10km da rodovia que liga o Município de 
Jacutinga ao município paulista de Espírito Santo do Pinhal.

Nº 33/99, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, solicitando se consigne nos anais da Casa voto de congratulações com o Secretário de Transportes e Obras Públicas e o Diretor-Geral do 
DER-MG pelas obras de recuperação da ponte que liga o Município de Bom Repouso à Rodovia Fernão Dias. (- Distribuídos à Comissão de Transporte.)

Nº 34/99, do Deputado Marcelo Gonçalves, solicitando se consigne nos anais da Casa voto de congratulações com o povo e as autoridades de Pedra do Indaiá pelo transcurso do 36º  
aniversário de emancipação do município.

Nº 35/99, do Deputado Alencar da Silveira Júnior, solicitando se consigne nos anais da Casa voto de congratulações com o povo e as autoridades de Ouro Fino pelo transcurso do  
250º aniversário de emancipação do município. (- Distribuídos à Comissão de Assuntos Municipais.)

Nº 36/99, do Deputado Hely Tarqüínio, solicitando se oficie ao Secretário da Fazenda com vistas à obtenção de informações sobre pagamentos realizados pelo Governo do Estado à  
União de fevereiro a dezembro de 1998, referentes ao Contrato 004/98/STN/COAFI.

Do Deputado Eduardo Hermeto, solicitando seja realizado fórum técnico para discutir a organização e o funcionamento do regime de previdência social dos servidores públicos do  
Estado, tendo em consideração a Emenda Constitucional nº 20, de 15/12/98, e a Lei Federal nº 9.717, de 27/11/98. (- Distribuídos à Mesa da Assembléia.)

Do Deputado Rogério Correia, solicitando a realização, pela Casa, de um fórum técnico sobre reforma tributária. (- À Mesa da Assembléia.)

Do Deputado Newton de Morais, solicitando a mudança de seu nome parlamentar para Cabo Morais. (- À Mesa da Assembléia.)

Do Deputado Washington Rodrigues, solicitando a mudança de seu nome parlamentar para Sargento Rodrigues. (- À Mesa da Assembléia.)

Comunicações

- São também encaminhadas à Mesa comunicações dos Deputados Mauri Torres e Alencar da Silveira Júnior.

Interrupção dos Trabalhos Ordinários

O Sr. Presidente - A Presidência, nos termos do § 1º do art. 22 do Regimento Interno, interrompe os trabalhos ordinários para receber a Dra. Misabel Derzi, Procuradora-Geral do  
Estado, a requerimento dos Deputados Márcio Cunha, João Paulo e José Milton, aprovado em Plenário, para prestar informações sobre a atual situação financeira do Estado e as 
medidas legais adotadas pelo Governo.

- A ata desta parte da reunião será publicada em outra edição.

Reabertura dos Trabalhos Ordinários

O Sr. Presidente (Deputado Dilzon Melo) - Estão reabertos os nossos trabalhos ordinários.

Encerramento

O Sr. Presidente - A Presidência verifica, de plano, a inexistência de "quorum" para a continuação dos trabalhos e encerra a reunião, convocando os Deputados para a especial de  
amanhã, dia 4, às 9 horas, nos termos do edital de convocação, bem como para a ordinária da mesma data, às 14 horas, com a ordem do dia regimental. Levanta-se a reunião.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

Às nove horas e trinta minutos do dia vinte e quatro de fevereiro de mil novecentos e noventa e nove, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Sebastião Costa, Antônio  
Carlos Andrada, Dalmo Ribeiro Silva e José Milton, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente "ad hoc", Deputado Dalmo Ribeiro Silva, declara  
aberta a reunião e, em virtude de ser a primeira reunião da Comissão,  informa que não há ata a ser lida. A seguir, a Presidência esclarece que a reunião se destina a eleger o  
Presidente e o Vice-Presidente,  e a fixar dia e horário das reuniões ordinárias. O Presidente determina à assessoria que distribua as cédulas de votação e solicita ao Deputado  
Sebastião Costa que atue como escrutinador. Verificadas as cédulas de votação, o Deputado Sebastião Costa anuncia a sua eleição, por unanimidade, para Presidente da Comissão e  
do Deputado Antonio Carlos Andrada para Vice-Presidente. A seguir o Presidente "ad hoc" declara empossado o Deputado Sebastião Costa a quem passa a direção dos trabalhos.  
Registra-se a presença do Deputado José Milton. O Presidente, Deputado Sebastião Costa, agradece a confiança nele depositada, declara empossado o Deputado Antonio Carlos  
Andrada como Vice-Presidente e sugere aos presentes, sendo aceita por todos, a fixação das reuniões ordinárias da Comissão, nas quartas-feiras, às 9h30min. Cumprida a finalidade 
da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os  
trabalhos.

Sala das Comissões, 4 de março de 1999.

Sebastião Costa, Presidente - Antônio Carlos Andrada - José Milton - Dalmo Ribeiro Silva.

ATA DA 1ª REUNIÃO Especial da Comissão de Meio Ambiente e Recursos NATURAIS

Às quatorze horas e trinta minutos do dia vinte e quatro de fevereiro de mil novecentos e noventa e nove, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Adelino de Carvalho,  
Fábio Avelar, Maria José Haueisen e Newton de Morais, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, a Presidente "ad hoc", Deputada Maria José Haueisen,  
declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida, por se tratar da primeira reunião desta Comissão, e que a reunião se destina a eleger o Presidente e a fixar o dia e o  
horário das reuniões ordinárias. A seguir, determina a distribuição das cédulas de votação, devidamente rubricadas, e convida o Deputado Adelino de Carvalho para atuar como  
escrutinador. Apurados os votos, é eleito Presidente o Deputado Newton de Morais, com quatro votos. A Deputada Maria José Haueisen empossa o referido Deputado, que agradece  
a escolha de seu nome. Fazem uso da palavra, cada um por sua vez, os Deputados Fábio Avelar, Maria José Haueisen e Adelino de Carvalho, que saúdam o Presidente e ressaltam a  
importância dos trabalhos desta Comissão para a preservação do meio ambiente. Em seguida, tendo havido consenso entre os membros da Comissão, a Presidência anuncia que as  
reuniões ordinárias realizar-se-ão às quartas-feiras, às 15 horas. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da  
Comissão para a 2ª Reunião Especial, a realizar-se amanhã, dia 25/2/99, às 10h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de se eleger o Vice-Presidente; determina a lavratura  
da ata e encerra os trabalhos.



Sala das Comissões, 3 de março de 1999.

Newton de Morais, Presidente - Adelino de Carvalho - Fábio Avelar - Maria José Haueisen.

ATA DA 1ª REUNIÃO Especial da Comissão dO Trabalho, da Previdência e da Ação Social

Às quatorze horas e trinta minutos do dia vinte e quatro de fevereiro de mil novecentos e noventa e nove, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Christiano Canêdo, Ivo  
José e Luiz Menezes, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente "ad hoc", Deputado Luiz Menezes, declara aberta a reunião e informa que não há  
ata a ser lida por ser esta a primeira reunião da Comissão, destinada a eleger o Presidente e o Vice-Presidente e a fixar dia e horário das reuniões. A seguir, determina a distribuição  
das cédulas de votação e designa para atuar como escrutinador o Deputado Christiano Canêdo. Recolhidas as cédulas e apurados os votos, é eleito para Presidente o Deputado Ivo  
José, com três votos. Em seguida, o Deputado Luiz Menezes empossa o Presidente eleito, Deputado Ivo José, a quem passa a direção dos trabalhos. Assumindo a Presidência, o  
Deputado Ivo José agradece a confiança nele depositada e sugere que as reuniões da Comissão sejam realizadas às quartas-feiras, às 15h30min, proposta que é acatada pelos demais 
membros presentes. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião, a realizar-se  
no dia 25/2/99, às 15 horas, com a finalidade de se eleger o Vice-Presidente, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 3 de março de 1999.

Ivo José, Presidente - Luiz Menezes - Christiano Canêdo - Amilcar Martins - Ronaldo Canabrava.

ATA DA 1ª REUNIÃO Especial da comissão de redação

Às nove horas e trinta minutos do dia vinte e cinco de fevereiro de mil novecentos e noventa e nove, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Elmo Braz, Marco Régis e  
Maria Olívia, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, a Presidente "ad hoc", Deputada Maria Olívia, declara abertos os trabalhos e informa que a reunião se  
destina a eleger o Presidente e a estabelecer  o dia e o horário das reuniões ordinárias da Comissão. A Presidência determina a distribuição das cédulas de votação e convida o 
Deputado Marco Régis para atuar como escrutinador.  Apurados os votos,  é eleito para Presidente,  o Deputado Elmo Braz, com três votos. A Presidente "ad hoc", dá posse ao 
Presidente eleito, Deputado Elmo Braz, que agradece a escolha de seu nome e informa que a eleição e a posse do Vice-Presidente se dará na próxima reunião especial. Passa-se,  
então,  à programação dos trabalhos,  e, com a concordância de todos os membros,  fica decidido que a Comissão se reunirá ordinariamente todas as quintas-feiras,  às 9h30min.  
Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 4 de março de 1999.

Elmo Braz, Presidente - Djalma Diniz - Marco Régis.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO DE SAÚDE .

Às nove horas e trinta minutos do dia vinte e cinco de fevereiro de mil novecentos e noventa e nove, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Edson Rezende, Adelmo  
Carneiro Leão e César de Mesquita, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente "ad hoc", Deputado César de Mesquita, declara aberta a reunião e  
informa que não há ata a ser lida, por se tratar da primeira reunião desta Comissão. A presidência informa que a reunião se destina a eleger o Presidente e a fixar o dia e o horário das  
reuniões ordinárias. A seguir, o Deputado César de Mesquita determina a distribuição das cédulas de votação, devidamente rubricadas, e convida o Deputado Adelmo Carneiro Leão  
para atuar como escrutinador. Recolhidas as cédulas, verifica-se que foi eleito para Presidente o Deputado Edson Rezende, com três votos. O Presidente "ad hoc", Deputado César de  
Mesquita, dá posse ao Deputado Edson Rezende que agradece a escolha de seu nome e sugere que as reuniões ordinárias sejam realizadas as quintas-feiras, às 9h30min, o que é 
aceito pelo membros presentes, sem restrições. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a 2ª  
Reunião Especial, dia 2/3/99, às 15 horas, com a finalidade de se eleger o Vice-Presidente, e, na oportunidade, convoca também, uma reunião extraordinária para a mesma data, às  
15h15min, com a finalidade de se discutir assuntos atinentes à Comissão, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 4 de março de 1999.

Edson Rezende, Presidente - Carlos Pimenta - Adelmo Carneiro Leão - César de Mesquita - Christiano Canêdo.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA

Às quinze horas e dez minutos do dia vinte e cinco de fevereiro de mil novecentos e noventa e nove, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Jorge Eduardo de Oliveira,  
Antônio Genaro, Arlen Santiago, Chico Rafael e José Alves Viana, membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o Presidente "ad hoc", Deputado Jorge Eduardo  
de Oliveira, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida, por se tratar da 1ª reunião desta Comissão. A Presidência esclarece que a presente reunião tem por objetivo  
eleger o seu Presidente. A seguir, o Presidente determina a distribuição das cédulas de votação e convida o Deputado Chico Rafael para atuar como escrutinador. Feita a contagem 
das cédulas de votação, verifica-se que foi eleito para Presidente o Deputado Jorge Eduardo de Oliveira, com cinco votos. Continuando na direção dos trabalhos, o Deputado Jorge  
Eduardo de Oliveira proclama o resultado da votação e agradece a confiança nele depositada ao ser eleito, e, na oportunidade, determina a lavratura da ata da reunião e encerra os  
trabalhos.

Sala das Comissões, 4 de março de 1999.

Sebastião Navarro Vieira, Presidente - José Alves Viana - Chico Rafael - Márcio Cunha. 

ATA DA 1ª REUNIÃO Ordinária da Comissão de Meio Ambiente e Recursos NATURAIS

Às quinze horas do dia três de março de mil novecentos e noventa e nove, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Newton de Morais, Adelino de Carvalho, Fábio Avelar  
e Maria José Haueisen,  membros da supracitada Comissão.  Havendo número regimental,  o Presidente,  Deputado Newton de Morais,  declara aberta a reunião e, em virtude da  
aprovação de requerimento do Deputado Adelino de Carvalho, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros presentes. A 
seguir, o Presidente informa que a reunião se destina a discutir assuntos de interesse da Comissão e faz pronunciamento em que destaca que o meio ambiente saudável é direito  
constitucional  assegurado a todos.  Ato contínuo,  passa-se à  fase de discussão e votação de proposições da Comissão.  São apreciados requerimentos  da Deputada  Maria  José  
Haueisen, em que solicita sejam realizadas audiências públicas, desta Comissão, nos Municípios de Mariana e Teófilo Otôni, para debater a necessidade e a forma de criação de 
brigadas municipais de incêndio, proposta pelo Projeto de Lei nº 16/99; e do Deputado Adelino de Carvalho, em que requer seja realizada visita à cidade de Araxá, para verificar "in  
loco" os danos ambientais que a provável instalação de uma fábrica de ácido sulfúrico, naquela localidade, provocaria. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a  
presença dos parlamentares,  convoca os membros  da Comissão para a reunião extraordinária,  amanhã,  às 14h30min, para apreciar  o parecer  sobre o Projeto de Lei  nº 23/99,  
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 4 de março de 1999.

Newton de Morais, Presidente - Maria José Haueisen - Fábio Avelar - Antônio Roberto.



ATA DA 2ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO DE SAÚDE

Às nove horas e quinze minutos do dia quatro de março de mil novecentos e noventa e nove, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Edson Rezende, Carlos Pimenta,  
Adelmo Carneiro Leão, César Mesquita e Christiano Canêdo, membros da supracitada Comissão.  Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Edson Rezende, declara  
aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Carlos Pimenta, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos  
membros da Comissão presentes. A seguir, informa que a reunião se destina a eleger o Vice-Presidente da Comissão. Após, o Presidente determina a distribuição das cédulas de  
votação, devidamente rubricadas, e convida o Deputado Carlos Pimenta para atuar como escrutinador. Recolhidas as cédulas, verifica-se que foi eleito Vice-Presidente o Deputado  
Carlos Pimenta, com cinco votos. O Deputado Edson Rezende dá posse ao Deputado Carlos Pimenta, que agradece a escolha de seu nome. Cumprida a finalidade da reunião, a  
Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião extraordinária, cujo edital já foi publicado, determina a lavratura da ata 
e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 4 de março de 1999.

Edson Rezende, Presidente - Carlos Pimenta - Christiano Canêdo - César de Mesquita - Adelmo Carneiro Leão. 

EDITAL DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Direitos Humanos

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Glycon Terra Pinto,  Marcelo Gonçalves,  Maria Tereza Lara e Washington Rodrigues,  membros da supracitada Comissão,  para 
reunião destinada à realização de audiência pública, em 9/3/99, às 19 horas, na Câmara Municipal de Itabira, para apurar denúncias de agressões e torturas contra garimpeiros e 
moradores daquele município, nas dependências da Cia. Vale do Rio Doce.

Sala das Comissões, 4 de março de 1999.

João Leite, Presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

PARECER PARA O 1º TURNO DO PROJETO DE LEI Nº 23/99

Comissão de Meio Ambiente e Recursos Naturais

Relatório

O Projeto de Lei nº 23/99, do Deputado Paulo Piau, altera dispositivo da Lei nº 13.194, de 29/1/1999.

Após publicação, a matéria foi distribuída, nos termos do art. 188, c/c o art. 102, do Regimento Interno, às Comissões de Constituição e Justiça e de Meio Ambiente e Recursos  
Naturais para receber parecer. A Comissão de Constituição e Justiça concluiu pela juridicidade, pela constitucionalidade e pela legalidade do projeto. 

Cumpre-nos, agora, opinar sobre o assunto, quanto a seu mérito.

Fundamentação

O objetivo específico do projeto de lei em exame é restabelecer o Fundo de Saneamento Ambiental das Bacias dos Ribeirões Arrudas e Onça - PROSAM - e o Fundo Estadual de 
Saneamento - FESB -, extintos pela Lei nº 13.194, de 1999, que cria o Fundo de Recuperação, Proteção e Desenvolvimento Sustentável das Bacias Hidrográficas do Estado de Minas  
Gerais - FHIDRO - e dá outras providências.

O PROSAM, criado pela Lei nº 11.399, de 6/1/94, tem como principal fonte de financiamento os recursos provenientes do Contrato de Empréstimo nº 3554-BR, firmado entre o  
Estado e o Banco Internacional de Reconstrução e Desenvolvimento - BIRD -, em fevereiro de 1993, para desenvolver o PROSAM na Região Metropolitana de Belo Horizonte.  
Como o PROSAM não tinha caráter rotativo, os retornos dos financiamentos, conforme o disposto no art. 5º da lei que o criou, deveriam ser incorporados, em sua totalidade, ao  
Fundo  Estadual  de  Desenvolvimento  Urbano  -  FUNDEURB.  A  Lei  nº  13.194,  de  1999,  em  seu  art.  10,  modificou  essa  situação,  determinando  que  90% desses  recursos  
permanecessem no FUNDEURB e que 10% fossem incorporados ao FHIDRO.

O projeto mantém a revogação apenas desse art. 5º, restabelecendo, assim, o PROSAM, uma vez que persistem contratos e convênios em andamento com financiamento desse  
Fundo.

Com relação ao FESB, propõe-se restaurá-lo integralmente, uma vez que a Lei nº 12.990, de 1998, que autoriza o Poder Executivo a aumentar e integralizar o capital social da 
COPASA-MG, determinou que os recursos desse Fundo seriam incorporados ao capital da citada empresa, além de estabelecer que parcela desses recursos fosse destinada a outros  
fundos e programas, como por exemplo o Fundo Estadual de Desenvolvimento Rural - FUNDERUR. 

Dessa forma, a revogação da Lei nº 11.719, de 1994, e a conseqüente extinção do FESB poderiam trazer embaraços à realização dos contratos e dos convênios firmados com recursos  
desse Fundo entre a COPASA-MG e diversos municípios.

Percebe-se, assim, que a restauração do PROSAM e do FESB é medida oportuna e conveniente ao interesse público.

Conclusão

Diante do exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 23/99 na forma proposta.

Sala das Comissões, 4 de março de 1999.

Newton de Morais, Presidente - Antônio Roberto, relator - Fábio Avelar - Maria José Haueisen.



COMUNICAÇÕES DESPACHADAS PELO SR. PRESIDENTE

COMUNICAÇÕES

- O Sr. Presidente despachou, em 3/3/99, as seguintes comunicações:

Do Deputado Mauri Torres, dando ciência à Casa do falecimento da Sra. Maria Araújo Perdigão, ocorrido em 23/2/99, no Distrito de Vargem Linda, localizado no Município de São 
Domingos do Prata. (- Ciente. Oficie-se.)

Do Deputado Alencar da Silveira Júnior, dando ciência à Casa do falecimento do Sr. Armando Alves dos Santos, ocorrido em 
Andradas. (- Ciente. Oficie-se.)

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na data  de 3/3/99,  o Sr.  Presidente,  nos termos  da Deliberação da Mesa  nº 269,  de 4/5/83,  que consolida as  normas  do Regulamento Geral  da Secretaria  desta  Assembléia  
Legislativa, c/c as Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, as Deliberações da Mesa nºs 867, de 13/5/93, 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98,  
observadas as estruturas estabelecidas pelas Deliberações da Mesa nºs 1.598, 1.664 e 1.686, de 1999, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão e de recrutamento  
amplo do Grupo Específico de Apoio às Atividades de Representação Político-Parlamentar da mesma Secretaria, conforme abaixo discriminado:

Gabinete do Deputado Agostinho Silveira

exonerando Cláudio Lúcio de Magalhães Silveira do cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão AL-41 - 8 horas;

exonerando Rogério Rios da Silveira do cargo de Assistente de Gabinete I, padrão AL-24 - 8 horas.

Gabinete do Deputado Bilac Pinto

exonerando Elenice Ferreira de Andrade Godinho do cargo de Assistente Técnico de Gabinete I, padrão AL-30 - 8 horas;

exonerando Wellington Pradollini Tibúrcio do cargo de Técnico Executivo de Gabinete, padrão AL-39 - 8 horas.

Gabinete da Deputada Maria Tereza Lara

nomeando Joaquim Rodrigues da Silva para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão AL-02 - 8 horas.

Nos termos da Resolução nº 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e as Deliberações da Mesa nºs 867, de 13/5/93, 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, assinou  
os seguintes atos:

nomeando Alexsandra Vasconcelos para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05 - 8 horas;

nomeando André Pires de Oliveira para o cargo de Secretário de Gabinete II, padrão AL-20 - 8 horas; 

nomeando Antônia Salet de Miranda para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05 - 8 horas;

nomeando Antônio Ferrari para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01 - 8 horas; 

nomeando Antônio Martins de Oliveira para o cargo de Secretário de Gabinete II, padrão AL-20 - 8 horas;

nomeando Fernando Silveira Sobrinho para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01 - 8 horas;

nomeando Jabes Silvestre Gomes para o cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão AL-15 - 8 horas; 

nomeando Maria Aparecida Ferreira da Silva para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05 - 8 horas; 

nomeando Patrícia Martins Gomes para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05 - 8 horas;

nomeando Paulo de Tarso Mauad para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01 - 8 horas; 

nomeando Regina de Assis França para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01 - 8 horas; 

nomeando Rodolfo Luciano Cecílio para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete I, padrão AL-40 - 8 horas;

nomeando Rosângela Borges Profeta para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05 - 8 horas;

nomeando Sarah Maria Jacob Daniel para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão AL-10 - 8 horas; 

nomeando Selem Luiz de Oliveira para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05 - 8 horas;

nomeando Talula Maria Faria Evangelista para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão AL-10 - 8 horas;



nomeando Waisa Aparecida do Nascimento para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão AL-10 - 8 horas;

nomeando Wellington Gonçalves de Magalhães para o cargo de Assistente de Gabinete, padrão AL-23 - 8 horas;

nomeando Wilfredo Albuquerque de Oliveira para o cargo de Secretário de Gabinete II, padrão AL-20 - 8 horas.

Nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de 4/5/83, c/c as Leis nºs 9.384, de 18/12/86, e 9.748, de 22/12/88, as Deliberações da Mesa nºs 400, de 22/11/89, 434, de 9/4/90, 845, de  
11/3/93, 982, de 29/9/93, 1.360, de 17/12/96, 1.389, de 6/2/97, 1.418, de 12/3/97, 1.429, de 23/4/97, e 1.522, de 4/3/98, e a Resolução nº 5.105, de 26/9/91, assinou os seguintes atos  
relativos a cargos do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria:

nomeando Cláudio Lúcio de Magalhães Silveira para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de Chefe de Gabinete, padrão S-02, código AL-DAS-1-05, com exercício no  
gabinete da Liderança do PL.

nomeando Wellington Pradollini Tibúrcio para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de Chefe de Gabinete, padrão S-02, código AL-DAS-1-05, com exercício no gabinete  
do Deputado Bilac Pinto, Presidente da Comissão Especial Designada para Proceder a Estudos sobre as Alterações no Regimento Interno.

Nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de 4/5/83, c/c as Leis nºs 9.384, de 18/12/86, 9.437, de 22/10/87, e 9.748, de 22/12/88, as Deliberações da Mesa nºs 400, de 22/11/89,  
434, de 9/4/90, 845, de 11/3/93, 1.189, de 22/2/95, 1.360, de 17/12/96, 1.389, de 6/2/97, 1.418, de 12/3/97, 1.429, de 23/4/97, e 1.522, de 4/3/98, e a Resolução nº 5.105, de 26/9/91,  
assinou os seguintes atos relativos a cargos do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria:

nomeando Elpídio Gomes Braga para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de Assistente Administrativo, padrão AL-20, código AL-EX-01, com exercício no gabinete do  
Deputado Ambrósio Pinto, Presidente da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização. 

nomeando Elenice Ferreira de Andrade Godinho para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de Assistente Administrativo, padrão AL-20, código AL-EX-01, com exercício  
no gabinete do Deputado Bilac Pinto, Presidente da Comissão Especial Designada para Proceder a Estudos sobre as Alterações no Regimento Interno. 

nomeando Rogério Rios da Silveira para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de Assistente Administrativo, padrão AL-20, código AL-EX-01, com exercício no gabinete  
da Liderança do PL. 

Nos termos do art. 26 da Constituição do Estado, c/c o art. 176 da Deliberação da Mesa nº 269, de 4/5/83, e à vista de parecer da Mesa exarado em reunião de 25/2/99, assinou os  
seguintes atos:

autorizando o afastamento,  a partir de 1º/2/99, do servidor Antônio Carlos Doorgal de Andrada, integrante do Grupo de Execução de Apoio à Administração da Secretaria da  
Assembléia Legislativa, a fim de que possa exercer o mandato eletivo de Deputado Estadual;

autorizando o afastamento, a partir de 1º/2/99, do servidor José Henrique Lisboa Rosa, integrante do Grupo de Execução de Apoio à Administração da Secretaria da Assembléia  
Legislativa, a fim de que possa exercer o mandato eletivo de Deputado Estadual.

PORTARIA Nº 5/99

O Sr. Diretor-Geral,  no uso de suas atribuições,  resolve constituir  Colegiado que,  sob sua Presidência,  exercerá a Coordenação Geral  do Curso Preparatório de Admissão na  
Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais – CPAL -, segunda etapa do concurso público para o cargo de Técnico de Apoio às Atividades da Secretaria da Assembléia  
Legislativa, na especialidade de Consultor, a que se refere o Edital nº 2/98:

Solange Ferreira,  Diretora Administrativa e Financeira – Vice-Presidente; Theóphilo Moreira Pinto Neto,  Responsável  pela Área de Ensino e Extensão; Élcio Costa Moreira –  
Coordenador Técnico-Administrativo; professores responsáveis pelo Módulo I: Antônio Geraldo Pinto, Elmira Izaura do Prado Soares, Menelick de Carvalho Netto e Natália de  
Miranda Freire.

Diretoria-Geral, 1º de março de 1999.

Dalmir de Jesus, Diretor-Geral.

ERRATA

PROJETO DE LEI Nº 53/99

Ex-Projeto de Lei nº 2.009/98

Na publicação da matéria em epígrafe, verificada na edição de 4/3/99, na pág. 20, col. 1, ao final do projeto, onde se lê:

"Sebastião Navarro Vieira e outros", leia-se:

"Sebastião Navarro Vieira".


